

消费日报

2021年7月30日 星期五 总第8016期 第5075期 今日8版

上半年全国网络货运企业完成运单量环比增长46.6%

本报讯 7月28日,据交通运输部网络货运信息交互系统统计,截至2021年6月30日,全国共有1299家网络货运企业(含分公司),整合社会零散运力293万辆,占全国营运货车保有量的26.4%;整合驾驶员304.7万人,占全国货车驾驶员总规模的20.2%。今年上半年,完成运单2834.3万单,环比增长46.6%。

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号CN 11-0057 ■ 代号81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合党支部:

以务实作风在服务行业工作中展现新担当新作为

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 本报记者 王洋

心中有信仰,脚下有力量。行业协会是社会主义现代化建设的重要力量,是党的工作和群众工作的重要阵地。中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合党支部始终紧紧围绕社会发展大局结合行业发展的需要,将党建工作与业务工作有效结合,使党组织的活动为行业发展所需要。通过开设“百年党史天天学”系列主题党日活动,让党员们深入了解我党发展历程及辉煌成就,树立正确党史观。更通过党员讲党课、参观红色遗址等方式,进一步支部党员们增强不忘初心的责任感,激发干事创业的热情。

“中国共产党党史为什么要从‘五四’运动讲起?第一位牺牲的烈士是谁?”“游行路上发生了什么事?”今年1月18日,在中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合党支部的“百年党史天天学”系列主题党日上,党员夏琳分享了重温“五四”运动带给青年一代的理解与感悟,并和大家探讨了作为新时代青年人对“五四”精神的启示与意义。在接受了一场精神上的洗礼后,党员们纷纷表示,通过本次主题党日活动,精神受到鼓舞,思想得以升华,大家要不忘初心,牢记使命,学习“五

四”青年追求革命真理、探寻救国之路的伟大精神。“立足中国特色社会主义新时代的历史方位,坚持用党的科学理论,尤其是习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定理想信念,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,在服务行业工作中展现新担当、新作为。”一位党员坚定地说到。

“此前,联合支部组织党员参观了‘伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展’。用史料和文物还原了重大历史事件,展示了中国共产党从建党到建立新中国的伟大历程。其中有一个场景我印象深刻,就是中共‘一大’会址嘉兴南湖纪念馆。”2月22日,在“百年党史天天学”系列主题党日上,中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合支部党员都深受教育。作为主讲人为大家上了一堂生动的党课——“传承‘红船精神’”。“红船精神”指的是开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。近几年,党中央一直强调“红船精神”,井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神,正是这些精神力量的支撑和推动,鼓舞激励了一代又一代共产党人,坚定信念,勇于拼搏。“我们要认真学习党史、红船精神”,站在新时代的高处,让理论和精神指引我们更好地前



行;我们要推动‘红船精神’在我们工作岗位上发扬光大,助力企业、协会发展取得新的辉煌佳绩。”她在讲述中如此说道。通过学习,广大党员表示,将通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,提高自身政治判断力、政治领悟力、政治执行力,充分发挥党员先锋模范作用,以昂扬姿态奋力开启“十四五”发展新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

4月9日,中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合支部书记杨西京在系列主题党日上,以“我党百年历史为什么是一部不断推进马克思主义中国化的历史”为主题,给支部全体党员上了一堂生动、深刻的党课。党课从马克思主义中国化在我党发展初期并非一帆风顺,只有马克思主义中国化中国革命才能取得胜利,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果三方面向

大家详细阐述马克思主义中国化的发展历程,从宏观和全局层面去总结和发现历史规律,做到深入浅出,通俗易懂。在学习过后,党员们纷纷表示,此次专题党课主题鲜明、内涵丰富,大家受益匪浅,起到了很强的教育指导性。党史学习要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,树立大历史观,把党史学习教育成效转化为工作实效,增强工作的系统性、预见性、创造性。

5月19日,“百年党史天天学”系列主题党日上,党员肖卓玲以“入党誓词的演变过程”为主题,讲述了中国共产党入党誓词,从抗日战争、解放战争到建国初期和社会主义建设时期,经历了数次变化。“纵观中国共产党各个历史时期的入党誓词,‘永不叛党’是永恒的内容,不改的是‘为共产主义事业奋斗终身’。它警

示所有党员:无论哪个时期的共产党员,都要不时地重温入党誓词,增强党员意识,加强党性锻炼,时刻警示自己拒腐防变。”肖卓玲说道。党员们表示,学习党的发展历史,梳理入党誓词的变化沿革,重温入党誓词的内涵,能够使他们真正懂得党的伟大、光荣和正确,懂得没有共产党就没有新中国,不断坚定永远跟党走的信念。

为庆祝中国共产党成立100周年,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话,学习落实习近平总书记《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去》重要讲话精神,中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合支部于6月2日至3日,组织全体党员赴河北北平黎县五峰山李大钊革命活动旧址,乐亭李大钊故居、李大钊纪念馆,深情缅怀李大钊同志,深入开展革命传统教育、党史学习教育活动。经过两天的集中参观学习,缅怀革命先烈,党员们纷纷表示要认真学习弘扬李大钊精神,进一步坚定理想信念,要更好的学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,继承革命传统、弘扬革命精神。

6月25日,在以庄严肃穆的党旗和入党誓词为背板的会场,一场由乳制品协会、少数民族用品协会、日用杂品工业协会、钟表协会、口腔清洁护理用品协会、衡器协会、企管协会、投资发展协会、经济(国际)合作部、年鉴社等10个单位8个支部联合举办了“学党史,秉初心”专题党课。旨在增强参会同志投身党的事业的荣誉感和责任感,增强了党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的感

悟。“感受到了中国共产党的100年,是筚路蓝缕奠基立业的100年,是创造辉煌开辟未来的100年,社会主义没有辜负中国,中国没有辜负社会主义。我们只有‘明初心,强党性、增团结、促工作’,才能实现轻工业高质量发展,才能为第二个百年做出贡献。”党员们感悟道。

学习是手段,践行是关键。记者了解到,中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合支部的“百年党史天天学”系列主题党日系列活动会贯穿全年,为了更好地“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局”,未来该支部还将征集“我为企业办实事”的先进故事,鼓励更多党员以务实作风在服务行业工作中展现新担当新作为。

一百年来,中国共产党矢志践行初心使命,团结带领人民开辟了伟大道路、建立了伟大功业、铸就了伟大精神、积累了宝贵经验,在中华民族发展史和人类社会发展史上写下了壮丽篇章。

一百年来,一代又一代中国共产党人,为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。

中国日用杂品工业协会、少数民族用品协会联合支部始终不忘充分发挥党组织和党员推动发展、凝聚人心、服务群众、促进和谐的作用,把协会成员紧紧地团结在党组织周围,共同做好行业协会的发展工作,让党员们在各自岗位上顽强拼搏,发光发热,不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

上半年共查办各类不正当竞争案件3128件

市场监管总局:将重点打击“寄空包”方式的物流刷单

当前,在监管部门对刷单行为的严厉打击下,网络刷单的方式和特点也在不断地更新。7月28日,国家市场监督管理总局(下称“市场监管总局”)官方微信公众号“市场监管总局”发布2021年度重点领域反不正当竞争执法典型案例——网络虚假宣传篇(第二批)时提到,通过“寄空包”的方式刷单成为近年来一种新的刷单手段,即“物流刷单”。

市场监管总局表示,以“寄空包”的方式“刷单炒信”,在“刷手”和物流的同步配合下,将空包裹投递或在空包裹中放入小礼品,通过“物流”造假完成了交易的全过程,具有很强的隐蔽性,这也是下一阶段监管部门重点打击的违法行为。

上半年共查办各类不正当竞争案件3128件

近年来,流量“变现”带来巨大经济效益,不仅带动了网络经济的蓬勃

发展,同时导致通过作弊方式刷流量、刷评价的“刷单炒信”行为日益花样翻新。“刷单炒信”不仅损害公平竞争的市场秩序,造成“劣币驱逐良币”的负面效应,更是在很大程度上欺骗、误导消费者做出与现实相悖的主观评判,损害了广大消费者的合法权益。

2021年,市场监管总局在全国范围内开展重点领域反不正当竞争执法专项整治,加大网络不正当竞争行为监管力度,严厉打击组织专业团队、利用网络软文、网络红人、知名博主、直播带货等方式进行“刷单炒信”、虚假宣传等不正当竞争行为。截至2021年上半年,全国各级市场监管部门共查办各类不正当竞争案件3128件,罚没金额2.06亿元。本次公布第二批网络虚假宣传不正当竞争典型案例共10起,涉及四种不同类型的刷单方式,对“直播带货”中虚构关注度、流量,雇佣专业团队、“刷手”、虚假交易拍A发B、“寄空包”等方式“刷单炒信”行为进行

曝光。 不法分子控制多个网站贩卖大量快递单号

当前,在监管部门对刷单行为的严厉打击下,网络刷单的方式和特点也在不断地更新。通过“寄空包”的方式刷单就是近年来一种新的刷单手段,即“物流刷单”。

在江苏省南京双瑞贸易有限公司邮寄空包裹“刷单炒信”案例中,当事人自2020年12月份开始,在淘宝、京东平台实施虚构交易活动,选择特定商品制定刷单计划。通过分析客户的搜索习惯,制定匹配的搜索词条,安排运营人员按照制定的刷单计划找“刷手”下单,模拟真实客户进行浏览、咨询、下单等操作。当事人根据刷单交易的标记,给“刷手”发送空信封或者空包裹,“刷手”确认收货后对产品给予满分好评。

市场监管总局表示,当事人的行为

违反了《反不正当竞争法》第八条第一款的规定,依据第二十条第一款责令当事人停止违法行为,处罚款20万元。

市场监管总局还公布了江苏省南京佳佳电子有限公司制定“补单”计划“刷单炒信”;四川省广元市爱尚电子商务有限公司通过邮寄空包裹“刷单炒信”;江苏省苏州市亦服饰有限公司邮寄空包裹“刷单炒信”等案例。

“物流刷单”其实是一些不法分子控制着多个兜售快递空包的网站,贩卖大量的快递单号。这些快递单号或通过快递物流平台空转,或通过线下物流渠道“寄空包”,为不法商家提供虚假的物流信息。以“寄空包”的方式“刷单炒信”,在“刷手”和物流的同步配合下,将空包裹投递或在空包裹中放入小礼品,通过“物流”造假完成了交易的全过程。

市场监管总局表示,这种刷单具有很强的隐蔽性,这也是下一阶段监管部门重点打击的违法行为。(张露)



“数字工厂”让老钢铁企业焕发新活力

近年来,位于贵州省六盘水市的老钢铁企业——首钢水城钢铁(集团)有限责任公司紧紧围绕信息化、智能化建设打造“数字工厂”,实现了过程智能化、业务流程化、产销一体化,让老企业焕发新活力。邓刚/摄

本报新闻职业道德监督岗 电话:(010)67604554 67604747

国家发改委、司法部进一步规范公证服务价格

本报讯 近日,国家发展改革委、司法部联合印发了《关于进一步完善公证服务价格形成机制的指导意见》(以下简称《意见》),指导各地进一步规范公证服务价格。

《意见》包括5方面政策措施。一是清晰界定政府定价范围。对密切关系民生的公证服务,以及具有区域垄断性、竞争不充分的公证服务项目,原则上实行政府定价或指导价管理。国家统一制定密切关系民生的公证服务项目清单,各地在此基础上适当增加其他公证项目,形成本地区政府管理价格的公证服务项目目录。二是改进政府定价方式。对实行政府管理价格的项目,鼓励各地实行最高上限价格管理,由公证机构在不超过政府规

定最高限价价格的范围内确定具体价格水平。对按标的金额比例计价的,合理设立阶梯递减费率,并限定最高费用总额。三是健全价格调整制度。制定和调整价格要依法履行成本监审或调查、听取意见、合法性审查、集体审议等程序。健全公证服务价格动态调整机制,对公证服务价格政策、价格水平进行跟踪调查和定期评估,及时优化完善。四是规范经营者价格行为。健全经营者行为规范,督促公证机构明码标价、自我约束、公平竞争;建立公证服务价格定期报告和检查制度。五是完善价格减免政策。推动扩大法律援助覆盖范围,明确了对80岁及以上老人、低保户、重度残疾人等群体办理相关公证业务的减免费用政策。

本报讯 商务部外国投资管理司司长宗长青在日前举行的2021年商务工作及运行情况发布会上介绍,为稳住外资外贸基本盘,今年以来,商务部主要开展了四方面工作。

商务部举办20多场重大展会稳住基本盘

其中,在广招商方面,商务部整合招商资源,建立“服务构建新发展格局支持地方招商引资”联动机制,形成招商合力。举办第十二届中国中部投资贸易博览会、第二十七届中国兰州投资贸易洽谈会等20多场重大展会,开展了“进博会走进四川”“跨国公司西部行”等一系列投资促进活动,支持各地加大招商力度。

举办各类招商活动900多场,新签约外资项目1400多个,签约金额1700多亿美元。

商务部还发挥外贸外资协调机制及其重点外资项目工作专班作用,

健全部门、地方联动机制,围绕医药、集成电路等重点产业领域,举办了38场外资企业、外国商会的交流活动,协调推动解决外资企业和重点项目反映的人员入境、通关查验、疫苗接种等各类问题900多项,累计协助安排2万多名外籍人员入境,帮助企业恢复正常生产经营,稳定外商投资预期和信心。(汪杰)

QR code and subscription information for the digital edition of the newspaper.